
Числовые 
промежутки



            Цели урока:
• Ввести понятие «луч», «открытый луч», «отрезок», 

«интервал», «числовые промежутки»;
• Научить записывать изображенный на рисунке 

числовой промежуток и неравенство;
• Развивать логическое мышление: анализировать, 

сравнивать.                         



Устная работа
1) -12+7-4+9=

2) (-2)+(-3)+8=

3)3+6-8+10=

0

3

1
1



Запишите следующее 
утверждение в виде неравенства

а) +2,8 является положительным 
             числом    
б) -10,2 является отрицательным 
               числом
в) х- число положительное
г) n- число отрицательное
д) а- число неположительное
е) b- число неотрицательное

+2,8>0

-10.2<0

x>0

n>0

a  0

b     0



Назовите числа, 
удовлетворяющих неравенству

1;2;3;4;5…

4;5;6;7…

-4;-3;-2;-1…



Назовите числа, 
удовлетворяющих неравенству

-7;-8;-9…

7;6;5;4…

-7;-8;-9…



Какое из данных чисел на 
числовой прямой
 находится левее:

-6 или 5;               9 или 0; 

-6 или –7;             3 или 5;

0 или –9.
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а)

Определите, на каких рисунках изображены 
лучи, а на  каких – открытые лучи, и сделайте 
соответствующие записи (используя скобки  и 
используя знаки неравенства).

6
x

луч [6; +∞), 

x ≥ 6.

б)

–9
x

открытый луч (–9; +∞), 

x > –9.

в)
3

x

открытый луч (–∞; 3), 

x < 3.

г)
–5

x

луч (–∞; –5], 

x ≤ –5.
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Определите, на каких рисунках изображены 
отрезки, а на  каких – интервалы, и сделайте 
соответствующие записи (используя скобки  
и используя знаки неравенства).

интервал (2;7), 

2 < x < 7.

отрезок [-8; -2], 

–8 ≤ x ≤ –2.

в)

интервал (-5;0), 

–5 < x < 0.

отрезок [–7; 7], 

–7≤ x ≤ 7.
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Запишите множество чисел, удовлетворяющих 
неравенству в виде числового промежутка



Запишите множество чисел, удовлетворяющих 
неравенству в виде числового промежутка



1 вариант
•а)4<х<8. (4; 8)- интервал
б)-9≤x≤3. [-9; 3]- отрезок
в)-7<x<0.(-7; 0)- интервал
г) -6≤x≤6. [-6; 6]- отрезок
2. а)(0;5)- интервал; б)[-4;9]- отрезок; 
в)(-13;-2)- интервал;   г) )[6;17] -отрезок;
2 вариант
1. а)1<х<5. (1; 5)- интервал
б)-8≤x≤-2. [-8; -2]- отрезок
в)-9<x<9. [ -9; 9]-отрезок 
г) -6≤x≤0. (-6; 6)- интервал
2.а)(0;6)- интервал; б)[-7;4] -отрезок; в)(-15;-1);
   г) )[ 8;12]- отрезок;



Критерии: 
1-2 ошибки- «4»
3-4 ошибки- «3»

Более 4 ошибок- 2»»



Рефлексия.
Незаконченное предложение.
Теперь я могу…
Я научился…
Было трудно…
Было интересно…
Меня удивило…
Сегодня я узнал(а)…



Итог урока
• -Что входит в понятие «числовые промежутки»?
• Какой числовой промежуток называется 

отрезком? Интервалом? Полуинтервалом?  
Лучом? Открытым лучом? Приведите примеры.



Домашнее задание
§6.3,

№994,998,999,1000,1001,
 1004(чет)



Спасибо всем
за урок!

МОЛОДЦЫ!
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